
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE AGOSTO DE 2023. 

       

Aos vinte e um dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário da Câmara de Vereadores de 
David Canabarro - RS, em Sessão Ordinária de nº 14 de 2023, reuniram-se os Vereadores deste Município sob a 
Presidência do Vereador Cidnei Edson Tibolla para deliberar sobre os projetos de lei que foram apresentados à 
mesa diretora. O Presidente abriu a sessão desejando as boas-vindas a todos. O presidente solicitou a Secretária 
Legislativa para que verificasse a presença dos vereadores e sobre a existência de quórum: há quórum suficiente 
para as deliberações. Invocando a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão Ordinária. O presidente 
colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia sete de agosto de dois mil e vinte e três, a qual foi aprovada 
por unanimidade. O presidente solicitou a secretária para que informasse a ordem do dia. Moção de apoio 02/2023, 
moção de apoio a cadeia produtiva da bovinocultura de leite. Aprovada por unanimidade. Projeto de lei 038/2023 
Altera o Art.3º, da lei municipal nº 1.337/2006, e da outras providencias. Aprovado por unanimidade. Projeto de 
lei 39/2023 autoriza a contratação de um operador e da outras providencias. Aprovado por unanimidade. Projeto 
de lei nº 40/2023 autoriza o executivo municipal a contratar professor, e da outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei nº 41/2023 altera a lei municipal nº2.091/2017 e dá outras providencias. Aprovado por 
unanimidade. Não havendo quem queira se manifestar na discussão da matéria passou-se para os assuntos gerais 
onde o vereador Delocir comenta sobre a moção de apoio, foi favorável e espere que o governo tome uma atitude 
para que se resolva esta situação, são muitos produtores indo para a beira da falecia; sobre os projetos diz ser 
favorável, comenta sobre a cooperativa, parece que vão instalar uma câmara de resfriamento. O vereador Rodrigo 
comenta sobre a moção  que está sendo feita por várias câmaras, sabemos que os produtores estão sofrendo  muito 
com o custo dos alimentos dados aos animais e o preço do leite está muito baixo, os agricultores investiram muito 
dinheiro e agora não estão tendo retorno, sobre o projeto 38 é favorável, sobre o projeto 39 é favorável mas porém 
faço alguma ressalva, pois já foi aprovado alguns meses atras e já subiu um operador para a roçadeira , então assim 
existe uma falta de organização, pois  temos  muitos funcionários  fora de seu setor, então se fosse organizar  
melhor os funcionários  não precisaria contrata mais gente, sobre o trator que foi divulgado foi entregue ao nosso 
município e ficou parado ali  nas garagem por muito tempo e agora foi devolvido, então gostaria de saber o porquê 
foi devolvido. Sobre o projeto 41 é favorável, uma cooperativa muito importante, cresceu muito, está muito bem 
estruturada, gera muito emprego, mas  comento que se eles pudessem ocupar amis um espaço que tem ali na frente 
da cooperativa para eles poder ocupar para expor seus produtos pois este espaço está cedido para um particular. A 
vereadora Daiane comenta sobre a moção de apoio  que  teve uma grande desvalorização na produção de leite e 
os insumos não abaixaram e o leite sim, então esperamos que o governo tome uma atitude e pare de comprar leite 
de fora e valorize os nossos produtores. Sobre os projetos é favorável a todos os projetos, sobre o projeto 41 a 
plantação de morango começou com poucos produtores e agora está aumentando muito, e a partir de agora a 
cooperativa tem muito a crescer. Não havendo mais quem queira se manifestar nos assuntos gerais passou-se para 
o espaço de líder aonde o vereador Rodrigo parabeniza a vereadora Ana pela passagem do seu aniversário, e 
agradece a todos os colegas pelo apoio ao carreteiro dos pais e agradece a todos que participaram no colégio Assis 
Brasil da palestra do Doutor André que falou sobre política, não  havendo mais quem queira falar no espaço de 
líder o presidente comenta sobre a moção, estamos sentido na pele,  muita desistência das pessoas que não querem 
mais trabalhar com a produção de  leite, está muito difícil com o caso da exportação do leite então o nosso custo 
de produção é muito alto e o leite desvalorizou  muito. Sobre a cooperativa o executivo está vendo para ampliar o 
espaço pois eles pretendem comercializar insumos, e sobre o trator  vamos  investiga pois pelo que soube a questão 
parece que é a documentação ,  e comunica que a próxima sessão ordinária se realizara no dia04 de setembro, às 
19: 00 horas. 
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